
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΔΗΜΟΣ ΖΙΤΣΑΣ
ΕΔΡΑ ΕΛΕΟΥΣΑ

…………………………………………………………………………….

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Ταχ. Δ/νση: Λεωφ. Ελευθερίας & Ευκλείδη,
 454 45, Ιωάννινα

       Τηλ.:             2653360026-2653360030 Ελεούσα,  3/08/2015

        Fax: 2651062794

        Εmail: zitsa  @  zitsa  .  gov  .  gr

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε η «Γιορτή αγρότισσας» στο
Καλοχώρι

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκαν οι εκδηλώσεις  στην Τοπική Κοινότητα
Καλοχωρίου στο πλαίσιο της «Γιορτής της Αγρότισσας». Οι εκδηλώσεις
ξεκίνησαν  στις  9.00  το  πρωί  του  Σαββάτου  με  Rafting  στον  ποταμό
Καλαμά  και  κορυφώθηκαν  το  απόγευμα  της  ίδιας  μέρας  με
επιμνημόσυνη  δέηση  –  κατάθεση  στεφάνων  στο  Μνημείο  της
Αγρότισσας  και  ημερίδα  για  το  περιβάλλον  και  την  ανάπτυξη,  στην
αίθουσα πολλαπλών χρήσεων στην Τ.Κ.  Βουτσαρά.

Το μνημείο της αγρότισσας στην εθνική οδό Ιωαννίνων-Ηγουμενίτσας
αποτέλεσε και φέτος το επίκεντρο των εκδηλώσεων που διοργάνωσαν ο
Δήμος Ζίτσας, ο Πολιτιστικός Σύλλογος Καλοχωρίου  και η Πανελλήνια
Κίνηση  πολιτών  για  το  Περιβάλλον   και  την  Ανάπτυξη  «Καθαρός
Καλαμάς». Στεφάνια προς τιμήν της αγρότισσας, κατέθεσαν  ο πρόεδρος
του Περιφερειακού Συμβουλίου Σταύρος Παργανάς, ο πρώην Υπουργός
Σταύρος  Καλογιάννης,  ο  Δήμαρχος  Ζίτσας  Μιχάλης  Πλιάκος,  η
πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Καλοχωρίου  Κατερίνα Μπαλάφα, η
Δημοτική  Σύμβουλος  της  Αυτοδιοικητικής  Ενότητας  Ιωάννα
Καλογήρου,  ο  επικεφαλής  της  παράταξης  Ριζοσπαστική  Αριστερά
Μανώλης Ματσάγκας, εκ μέρους της Κίνησης  « Καθαρός Καλαμάς» ο
πατήρ  Γεώργιος  και  ο  Πρόεδρος  του  Πολιτιστικού  Συλλόγου
Καλοχωρίου Σταύρος Ζώτος.
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Το  ενδιαφέρον  των  παρευρισκόμενων  προκάλεσε  η  ημερίδα  που
ακολούθησε  στην αίθουσα πολλαπλών χρήσεων στην Τ.Κ.  Βουτσαρά.
Το στίγμα της εκδήλωσης έδωσε στο χαιρετισμό του ο Δήμαρχος Ζίτσας
Μιχάλης  Πλιάκος  λέγοντας:  «δεν  θέλαμε  να  προσδώσουμε  χαρακτήρα
απλά τιμής και μνήμης στην Ελληνίδα αγρότισσα αλλά,  μέσω αυτής να
δώσουμε το έναυσμα σε όλους μας για να αναπτύξουμε ένα ουσιαστικό
διάλογο  για  ζητήματα  που  μας  απασχολούν  και  στη  συνέχεια  να
συνεργαστούμε  για  να  δρομολογηθούν  λύσεις  έστω  για  τα  απλά  τα
καθημερινά , προκειμένου να καταφέρουμε να αναβαθμίσουμε το βιοτικό
επίπεδο, να δώσουμε κίνητρα στους λιγοστούς εναπομείναντες κατοίκους
της υπαίθρου να αυξήσουν την αγροτική τους παραγωγή, ώστε τα χωριά
μας να αποκτήσουν και πάλι τη ζωντάνια, τη δημιουργικότητα, αλλά και
τους  νέους  που  χρειάζονται  για  τα  επόμενα  χρόνια».  Ακολούθως  ο  κ.
Πλιάκος  αναφέρθηκε  στην  αναγκαιότητα  στήριξης  του  πρωτογενούς
τομέα με μέτρα που πρέπει να λάβει η πολιτεία σε κεντρικό επίπεδο, «για
να συνεχίσουμε να ερχόμαστε και τα επόμενα χρόνια κάθε Αύγουστο στην
γιορτή  της  αγρότισσας  θα  πρέπει  να  υπάρχει  η  αγρότισσα»  είπε
χαρακτηριστικά και απαρίθμησε μια σειρά ενεργειών και δράσεων που
δρομολογεί  ο  Δήμος  ώστε  να  διευκολύνονται  οι  αγρότες  του  Δήμου
Ζίτσας,  όπως συντήρηση και  διάνοιξη αγροτικών δρόμων, καθορισμός
κανόνων  βόσκησης  για  το  ζωικό  κεφάλαιο,  συντήρηση  των
ομβροδεξαμενών και του δικτύου άρδευσης με τη στενή συνεργασία των

ΤΟΕΒ. «Αφουγκραζόμαστε τα προβλήματά τους και προσπαθούμε
να τα επιλύουμε άμεσα, είπε ο Δήμαρχος Ζίτσας, και κατέληξε,
στόχος μας είναι να διευκολύνουμε την καθημερινότητά τους με
στοχευόμενες  παρεμβάσεις  και  προς  αυτή  την  κατεύθυνση  θα
εξακολουθήσουμε να εργαζόμαστε».

Ο  αντιδήμαρχος  Πολιτισμού-αθλητισμού  Δήμου  Ζίτσας
Στέφανος  Μιχάλης  στην  ομιλία  του  στάθηκε  ιδιαίτερα  στον
πολυσύνθετο ρόλο και τις ανάγκες  που έχει η αγρότισσα καθώς
και  στη  διαχρονική  προσφορά  της  στην  αγροτική  οικονομία.
«Στεκόμαστε  στο πλευρό της είπε,  και  με εκδηλώσεις σαν τη σημερινή,
προσπαθούμε  να  αναδεικνύουμε  ζητήματα  που  θα  τις  βοηθούν  να
αναπτύξουν  δράσεις  οι  οποίες  θα  συνεισφέρουν  στην  αύξηση  της
παραγωγικότητας, θα συμβάλουν στην βιώσιμη ανάπτυξη της υπαίθρου και
κατ'  επέκταση  στην  προώθηση  της  κοινωνικής  οικονομίας  και  θα  τις



ενδυναμώσουν  προκειμένου  να  ανταπεξέλθουν  στο  δύσκολο  οικονομικό
περιβάλλον».  Κλείνοντας  την ομιλία του αναφέρθηκε στα βήματα που
ακολουθεί η Δημοτική αρχή Ζίτσας με στόχο  η "Γιορτή της αγρότισσας"
να  ανακτήσει  τη  χαμένη  αίγλη  της  και  να  καταστεί  και  πάλι  σημείο
αναφοράς που θα προσελκύει το ενδιαφέρον όλου του αγροτικού κόσμου
και όχι μόνο. «Η αρχή έγινε με τη φετινή εκδήλωση και έπεται συνέχεια με
τον επανασχεδιασμό και τον εμπλουτισμό της» είπε χαρακτηριστικά ο κ.
Μιχάλης. 

 Ακολούθησαν  ομιλίες  που  αφορούσαν  στην  προστασία  του
περιβάλλοντος  και  την  ανάπτυξη  της  αγροτικής  οικονομίας.
Συγκεκριμένα, ο δασολόγος Ρήγας Τσακίρης, αναφέρθηκε διεξοδικά στο
πρόβλημα  της  εξάπλωσης  του  μεταχρωματικού  έλκους  στα  πλατάνια
κατά μήκος του Καλαμά. Ενώ η πρόεδρος του κτηνοτροφικού συλλόγου
Θεσπρωτίας Μυρτώ Λύκα, κατέθεσε προβληματισμούς και προτάσεις για
την αγροτική ανάπτυξη και την κτηνοτροφία.

Στις  εκδηλώσεις  παρευρέθηκαν  επίσης,  ο  αντιδήμαρχος  Αλκιβιάδης
Βότσικας,   ο  επικεφαλής  της  Αυτοδιοικητικής  Ενότητας  Βασίλης
Γαρδίκος,   ο  Δημοτικός  Σύμβουλος  Αποστόλης  Χανδόλιας,  Πρόεδροι
Τοπικών Κοινοτήτων, αγρότες και κάτοικοι της περιοχής. 

 

   

 


